



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6711期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn



“微笑天使”回家了 多部门紧急救助，两头搁浅江豚重回钱塘江

本报记者 陈立波

通讯员 金雯怡 程石冰 徐卉婷

本报讯 “这是江豚吗？”3月22日上午8时20分许，海宁市黄湾镇盘头上附近的钱塘江边发现两头搁浅江豚。很快，多个部门紧急救援，一个多小时后，它们被成功放归到钱塘江里。

最先发现江豚的是当地的建筑工人万师傅。“我以为是两条大鱼。”当时是上午7时多，他赶紧下去走近看，才发现这两条“鱼”蓝蓝的身体，个头很大，看起来很可爱。“会不会是江豚啊？”他马上报了警。

江豚是国家一级保护动物。很快，当地尖山派出所民警和消防救援人员相继赶到现场。只见在距离岸边150米处，有两头银灰色的江豚在浅水区徘徊游动，初步判断是退潮时无法及时回游到深水区才导致搁浅的。

“现场的水位非常浅，估计只有一两厘米深，已经无法让江豚自主游回深水区。”参与救援的消防员告诉记者，经现场

查看，两头江豚并没有明显外伤，“当天海宁涨潮的时间是在中午12时左右，如不及时救援，可能会出现意外情况。”救援人员分析后，决定先把江豚拉上来，再找合适区域放生。

随后，救援人员拖着皮划艇，小心翼翼来到江豚身边，合力将它们逐一抱上皮划艇，盖上湿布并不停往它们身上淋水，避免皮肤干燥脱水，然后迅速从浅水区转移至岸边。接着，救援人员利用抢险救援车吊臂将皮划艇吊上岸，再驱车追潮。

9时18分许，救援人员将两头江豚转移至钱塘江丁桥镇新仓江域，“这里水深比较合适，靠岸附近都有差不多半米深。”在大缺口离岸20多米、水深1米多的水域，救援人员将江豚放入江中。

“当时，两头江豚还重新游回岸边，绕了一圈，才返回江中，就像在跟我们告别一样。”望着“微笑天使”远去的身影，救援人员仍不放心，让一架无人机一直跟随，大约10分钟后，两头江豚越游越远，直至身影再也看不见……直到这时，大家才松了一口气。



长三角律师“助攻” 千万元涉企纠纷高效化解

调解。

2014年，因经营周转需要，位于上海的某置业公司向嘉兴市南湖区的陈某借款1000万元。之后，陈某按约履行了出借义务，但某置业公司却未能按约履行还款义务。在还款履行过程中，另有寿某、洪某、某建设公司出具担保书，为某置业公司的还款义务承担连带保证责任。

后来，陈某多次催讨无果，准备将借款人及担保人诉至法院，要求偿还借款并支付利息。

南湖区人民法院收到诉讼材料后，经初步调查，认为置业公司有偿还能力，只是因资金回笼问题一时无法周转，双方尚有协商空间。于是，法院将案件分流至南湖区工商联调委会开展诉前调解。

考虑到债务人住所地在上海，为便于

调解，工商联调委会便委托特邀调解员曹劭运进行诉前调解。曹劭运是北京市隆安律师事务所上海分所的一名律师，熟悉长三角地区商事交易规则和社情风俗，尤其纠纷双方发生冲突时，像他这样具有相同背景的调解员更能起到关键作用，让沟通效率和质量得到极大提升。

曹劭运接收案件后，召集当事人进行线上沟通。远程调解过程中，曹劭运从拖欠余款带来的利息升高、诉讼相关费用、牵涉精力以及败诉风险等角度，仔仔细细帮双方算了一笔账。在专业律师条分缕析地分析下，仅一个小时，双方就签订了调解协议，确定置业公司两年内分期清偿，若任意一期逾期未归还，则以实际未归还的本金为基数从逾期之日起计算至实际清偿之日止支付相应违约金。

随后，法官在线完成了司法确认，这起

涉长三角企业的商事纠纷低成本、高效地得以化解。

2020年6月，南湖法院联合区工商联、司法局成立嘉兴市首个工商联调解委员会，依托工商联“矛盾纠纷化解信息系统”，推动人民法院在线服务、“浙江解纷码”与工商联商会调解服务平台全面对接，着力打造解纷平台更优、解纷成本更低的涉企纠纷化解“优选地”。今年以来，南湖法院深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”，持续深化“商人纠纷商会解”机制，联合区工商联等组织聘请上海、苏州地区律师作为特邀调解员扩充调解队伍，协助法院开展涉长三角地区企业纠纷诉前调解工作，全面提升涉企纠纷化解效能。自成立以来，南湖区工商联调委会已成功调解案件1871件。



本报首席记者 许梅 通讯员 金娜

“我是曹劭运，是嘉兴市南湖区工商联调委会的特邀调解员，现在我们开始诉前调解……”

近日，按照事先约定，一起涉长三角企业商事纠纷的双方当事人准时登录ODR解纷平台。经过一段短暂的“开场白”后，特邀调解员曹劭运端坐在自己位于上海的办公室内，开始远程线上主持

导读

打官司还有开庭费、证人出庭费？

4版

调解走出市场化新路子

6版

